

Anuncios en cuarta  
plana, 5 céntimos de  
peseta la línea.

Los permanentes,  
los que se publican  
en las demás planas  
y los comunicados, a  
precios convencionales.  
— Los originales  
no se devuelven.

# La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA."

Badajoz.—Año LXII.—Nº 12.472

1.ª edición y Administración: Arco Agüero, 18

PARISIANA

## La guerra infame

(Notas de mi cartera)

XLV

Paréntesis.—A excepción de Rusia, donde la campaña recrudece a medida que vamos penetrando en el período de los grandes fríos, en todos los demás frentes de la guerra la situación continúa siendo, a poco diferencia, la misma: es un estadio de verdadera calma chicha, sin duda precursor de próximos graves acontecimientos.

No faltan, sin embargo, sucesos que comentar; pero éstos referense sólo a la guerra de una manera indirecta, o como de soslayo. Son tantos y de tal indole, que llenaría columnas enteras, y aun me sobraría tema para muchos días, si quisiera glosar aunque no fuera sino lo más importante de lo que en estos momentos ocupa y preocupa la opinión pública.

Dejo de lado el hundimiento del «Persia». Llegó tarde, para hablar de ese nuevo acto de piratería llevado a cabo por los alemanes o por los turcos (lo mismo da). Sería superfluo cuanto dijera para anatematizar un acto que, como el torpilleo —valga el galicismo— del «Lusitania» y del «Ancona», coloca a los imperios centrales en el rango de los peores monstruos de la humanidad y de la historia. Con ello Alemania, cuya fortaleza y cuyo heroísmo en esta guerra hemos reconocido imparcialmente, se está ensañando las pocas o muchas simpatías que le quedaban entre los países neutrales. De los Estados Unidos... no hablaremos. Se contentarán con abrir una información y con enviar nuevas notas comunicatorias; pero de ahí no saldrán. Sus amenazas encubiertas, de las cuales Alemania no habrá de hacer ningún caso, se desvanecerán en el aire como bombilla de jabón, hasta que vuelva otro submarino a cometer impunemente un nuevo y más emocionante atentado. Y pensar que el presidente inepto, el recién casado Wilson, ha tomado la grave decisión de interrumpir su viaje de bodas para regresar a Washington, donde a estas horas estará redactando la nueva ridiculez nota con la cual se imagina hacer temblar las esferas.

Tampoco quiero hablar del Congreso socialista de París. Yo creo que no vale la pena, a pesar del gran ruido que se ha producido en torno suyo. Verdad es que la mayoría ha votado una moción patriótica, contraria a todo reanudamiento de relaciones con los socialistas alemanes, principales sostenedores, hoy, del emperador Guillermo; pero no es menos cierto que una minoría no despreciable expuso y votó su opinión de que, en el caso de salir Francia victoriosa, debía dejarse a Alsacia y Lorena libres de optar por su futura nacionalidad. La cosa, en efecto, merece consignarse como síntoma revelador de las divisiones que existen en el seno del partido socialista francés, y que son como un indicio de los conflictos a que pudieran dar origen mañana, sea cual fuere el resultado de la guerra.

No cabe duda que la actualidad más interesante es la que concierne a la cuestión del servicio obligatorio en Inglaterra. En este punto, los que se han dignado leer estas modestas crónicas desde su comienzo, habrán de concederme una cosa: que estuve siempre en lo cierto y fui previsor en extremo cuando, hace ya

muchos meses, indiqué día tras día, que la Gran Bretaña no tenía nunca los soldados voluntarios que necesita para llevar la guerra a sus últimas consecuencias y que, al fin y a la postre, se vería obligada a recurrir al servicio forzoso. Ya hemos llegado a este caso, puesto que de hoy a mañana se va a discutir en las Cámaras el proyecto presentado por el gobierno instituyéndolo. Yo no sé lo que va a resultar de esa discusión, en la cual habrá de manifestarse hasta qué punto se halla arraigado el culto individualista en Inglaterra. Se trata de un caso de vida o muerte para la alta nación que, a pesar de verse reina de los mares, se siente herida en sus flancos por su rival aborrecida, Alemania, la cual, después de paralizar sus potentes escuadras en los más recónditos senos de sus costas del Norte y de obligar a sus soldados a retirarse de Galipoli diezmados y maltrechos, apunta terrible e inminente amenaza hacia Egipto y el canal de Suez, que es tanto como poner en grave peligro sus comunicaciones inispables con el Extremo-Oriente.

Habrá de perdonármese que yo sienta cierto orgullo ante el problema que acaba de plantear Inglaterra, porque el sólo hecho de basarlo en los malos resultados que ha producido el llamamiento de lord Derby para la recluta voluntaria, significa, además, que estuvo siempre en lo cierto al afirmar que los tres o cuatro millones preparados de que durante tantos meses nos han estado hablando los lord Churchill y los lord Kitchener, eran puramente imaginativos. El autor de estos comentarios ha sido traqueado, y hasta casi injuriado, por haber tenido la audacia de escribir esta verdad y publicarla en ciertos periódicos que tienen grandes relaciones con Inglaterra. De Londres mismo se me han dirigido cartas abiertas tratando de ponerme en ridículo y calificando de grotescas mis crónicas en todo lo que se refería a la Gran Bretaña. Los hechos han venido a darme la razón y a revindicarme. Pero doy esto al olvido, y siento satisfacción muy grande al ver que, al fin, Inglaterra ha comprendido la verdad, después de tantos meses de vacilación y de medidas dictatorias. Lo importante es ver, ahora, si con el servicio obligatorio (suponiendo que el Parlamento británico lo haya aceptado) llegará a tiempo Inglaterra para reparar sus graves errores y recuperar lo que lleva perdido. Aquí hago punto para que nadie crea que, al extremar mis argumentos, entre en puro pesimismo. Y, en efecto,

Digamos ahora cuatro palabras acerca de lo que hoy constituye en Francia el asunto de más palpitante interés, aunque parezca en cierto modo inverosímil. En efecto, ante la perspectiva de la muerte del emperador Guillermo, sobre cuya enfermedad se escriben hoy aquí las cosas más absurdas, los mismos actos de la guerra quedan relegados a último término. Para la inmensa mayoría de los franceses, lo que tiene el Kaiser es un cáncer y un cáncer hereditario. (Hereditario, cuando aún la ciencia no ha afirmado que el cáncer puede ser atáxico o congénito!) Periódico ha habido como *Le Petit Journal*, que para poner en mala postura al emperador de Alemania, ha referido una supuesta aventura galante de su padre Federico III, como si esto, que pertenece a la vida privada, pudiera tener alguna concomitancia con la enfermedad de Guillermo, ni mucho menos con las consecuencias que ésta podría tener en la guerra. Convengamos en que semejante proceder de una parte de la prensa de París, no tiene nada de serio.

Del 27 diciembre al 7 enero.—La lucha es encarnizada en Galicia entre rusos y austro-alemanes. En Salónica, los aliados han encarcelado y expulsado después todo el personal de las legaciones

enemigas. Nada en Francia, nada en Albania, nada en Italia.

A. VINARDELL ROIG.  
París, 7 enero 1916.

## FIGURAS DE LA GUERRA



Almirante Lacaze ministro de Marina de Francia

## MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

15 de enero de 1916.

Ha dicho el ministro de la Gobernación, señor Alba, el señor Alba, político nacido a la vida pública, al poder y la gloria cuando la célebre Unión Nacional, que mucho de los muertos en Madrid por hambre y frío son alcoholizados.

Diantre! Me causa estraneza que no se hayan publicado las correspondientes diligencias de autopsia a raíz de cada una de esas defunciones.

Habrá sido un medio eficacísimo para justificar a las autoridades paternales y para dejar a los muertos en su sitio.

Pero, como siempre se exagera, yo creo que el señor Alba se ha dejado llevar un tanto del gusto hiperbólico.

Si hubiese dicho que algunos hombres públicos, no ha largo tiempo fallecidos, al parecer, de muerte natural, periclitaron suicidándose o en duelo, por amores rivales, yo no tendría nada que oponer a las afirmaciones de su Excelencia. Esto lo sabe en Madrid, todo el mundo, aunque lo callen los periódicos.

Cuanto a las víctimas del frío y del hambre, permítaseme, cuando menos, una duda y una explicación. La duda consiste en si los desgraciados fueron alcoholizados por necesidad o por vicio, caso que lo fueran, pues también tengo duda sobre esto, a pesar de la declaración ministerial. Quiero decir que esos pobres hombres pudieron haber ingerido bebidas alcohólicas en último tramo, para reaccionar contra la miseria, y hasta es lógico que les conviriera cualquier tabernero rumboso o un buen amigo, pues los hay en la cofradía de los desesperados.

La explicación es rigurosamente científica o técnica. Cuando una persona se muere de necesidad en medio del lujo y la ostentación ajena, es porque esa persona no tiene hiel, sino, por el contrario, azúcar. Su alma y su cuerpo son de azúcar, completamente dulces.

Ahora bien, sin ser ministro, todo el mundo sabe que el azúcar se transforma en alcohol, fermentando; lo saben prácticamente los cosecheros y toda especie de vitícolas.

Para llegar a una muerte así, por muy dulce que sea uno, tiene que sentir en su ser terribles fermentaciones; la humani-

En Badajoz, un mes

1'25 pesetas. — En

provincias, trimestre 5

— Extranjero, idem 6

idem. — La correspon-

dencia se dirigirá al

administrador.

No se publica los

domingos.

Martes 18 de Enero 1916

dad siempre reclama lo suyo; y, naturalmente, los que mueren de esa manera, recomendados por dentro, son alcoholizados o están alcoholizados, pero sin haberse bebido ni media copa. Rigurosamente científico!

Hago yo, a mi vez, estas importantísimas declaraciones para revindicar —y no «revindicar»— la fama de esos tristes muertos. Porque no tiene maldita la gracia que, después de morir mártires, se les llame borrachos. Yo pienso acabar así dentro de unos días, y desde ahora para entonces digo que solo bebo agua clara, bromuro y leche. Sépalo el señor ministro de la Gobernación y sépalo la Unión Nacio-

nal. Como yo hubiese sabido a tiempo que el señor Alba nos saldría con semejantes declaraciones anticientíficas, no hubiera fomentado aquel movimiento regenerador. Pero tarde «piache».

Otra eminencia o lumbrera surgida de aquél magnífico caos es D. Basilio Paraiso. Ahora le designa el Ministerio para esculpir una estatua en honor de Mariano Benlliure, o para colocarla en un monumento cenotafio ergido a las víctimas de la campaña en el Muluya. También entiende de estas cosas D. Basilio?

Decididamente, los hombres que se destacan cuando la Unión Nacional, son una especialidad en el tratamiento de víctimas.

ARGOS.

## DE FOOT-BALL

El día de ayer, por ser domingo, se caracterizó en el terreno deportivo por el número de desafíos que los diferentes equipos pacenses tenían anunciamados.

Aunque el día no se presentó ni con mucho, tan hermoso como en el resto de la anterior semana, no por ello los jugadores se desanimaron y eso que el terreno a causa de la niebla y de la escarcha, estaba como para retraer al más intrépido jugador.

Sin que al rubicundo Apolo le viniera en gana espaciar sus dorados rayos por el campo de juego, los equipos primeros de la Academia de Santo Tomás y Club Normalista, con fiero tesón, disputáronse por la mañana el laurel de la victoria, correspondiendo a los futuros domines tal honor, por dos tantos (goals) contra ninguno de los de Santo Tomás.

Distinguiéronse del Club Normalista, el medio señor Carracedo, y cumplieron como buenos los delanteros: Piñero, Moyano y los hermanos Adolfo y Emilio Fernández Valmayor.

De la Academia de Santo Tomás solo merece mencionarse el trabajo del delantero señor Bautista Garrote.

Por la tarde tuvo lugar un verdadero partido, donde jugadores que saben bien lo que es un balón y la marcha del juego, lucieron sus habilidades, sin que ni por un momento defraudaran las esperanzas del público, que atraído por el renombre de la Academia Militar y el Sport Club Badajoz, (antiguo Sporting) acudió al campo del Vivero.

Por temor a cometer una omisión involuntaria, nos abstendremos de dar los nombres de todos los jugadores y a seguir punto por punto las numerosas incidentes de la enconada lucha.

Como siempre, venció el Sport Club, que se apuntó dos tantos contra cero.

Cuando solo faltaban pocos minutos para dar por terminado el juego, hubo que suspenderlo por haberse inutilizado los balones de ambos equipos.

De la Academia Militar se distinguieron notablemente los señores Cuadra y Cañizares, que jugaron con suerte y corrección.

Del Sport Club podría escribir mucho, pues cuando un equipo cuenta con jugadores tales como Moratino petit, Luis

Doncel, Manolo Márquez, Antonio Cordeiro, Zerallo, Oller y otros cuyos nombres sentimos no recordar, merece que de él se hable detenidamente. Pero el tiempo no permite disquisiciones.

Nuestra enhorabuena tanto al equipo vencido (otra vez serán ellos los vencedores, ¡quien sabe lo que ha de suceder!) como al vencedor.

JUBERO.

## PORTUGAL

Las indagaciones hechas por la policía y la declaración del jefe de la tercera sección de bomberos, revelan que el incendio del Depósito central de uniformes, no fué casual.

Ha sido preso, por sospechas, un obrero cerrajero.

A Capital censura al Gobierno por no haber adoptado medidas para evitar el incendio, toda vez que con algunos días de antelación recibió aviso (esto lo ha confirmado en la Cámara el ministro de la Guerra) de que alguna cosa se tramaba contra dicho Depósito.

El ministro ha afirmado, no obstante, que fueron adoptadas medidas de precaución, pero que a pesar de ellas se produjo el incendio.

El Gobierno está recibiendo ofertas patrióticas con motivo de la catástrofe.

## De elecciones

No queremos actuar de profetas; pero se nos figura que en las próximas elecciones de diputados a Cortes, no habrá verdadera lucha más que en la circunscripción, respecto al tercer lugar.

En Almendralejo no la habrá porque los elementos liberales, aun cuando disponen de fuerzas, no están organizadas convenientemente. Y su organización se irá al combate en malas condiciones, sobre todo si encasilla el Gobierno a don Manuel Pidal. Si necesitan tantas energías para pelear con los que cuentan con el apoyo oficial, aun cuando figuren como candidatos de oposición!

Y es verdaderamente lamentable que los elementos avanzados del distrito (liberales y republicanos) tan poderosos en otros tiempos, no hagan un esfuerzo para concluir con el cacicato del Pidal que es verdaderamente insoportable.

En el distrito de Fregenal de la Sierra, está tan depreciado el papel Torrepiñares, a causa de haberse convertido la administración municipal de Fregenal y de otros puntos en merienda de negros, que si hay lucha consistirá ésta en un simulacro.

En Castuera será reelegido el señor Márquez.

En Llerena el Sr. Una, reformista.

En Villanueva de la Serena será elegido nuevamente el Sr. Gómez Bravo y es probable que no le dispute el acta el señor Barreiro.

Nos parece dudosó que aspire a la reelección, en Dón Benito, el Sr. Hermida. Andaba, según parece, de trapicheos, para establecer un turno pacífico.

Y en Mérida sera reelegido otra vez D. Antonio Pachecos.

Estas son, al menos, nuestras opiniones, así como que la lucha por el tercer lugar, en la circunscripción, habrá de ser muy viva; si el Gobierno amparase al marqués de la Frontera.

## LA VERDAD EN SU LUGAR

El concejal señor Osorio no censuró al señor Martínez de la Riva, como supone el Nuevo Diario, porque no haya pagado todos los atrasos, aun cuando crea que pudo satisfacer a gunos más de los que solventó, si hubiera cobrado débitos que son de fácil realización, según don Emilio, ha declarado varias veces en cabildo. Le censuró que habiendo invertido, al decir del colega, cerca de 20.000 pesetas en pagar atrasos, no abonara al ingeniero señor Castro las 2.000 que se le adeudan hace seis años.

La polaca de pagar al perito que residía en Badajoz y no hacer lo mismo, al propio tiempo, con el señor Castro, que vino desde un punto distante para llenar su cometido, fue del señor Galache; y si bien es verdad que después desempeñaron la alcaldía el señor Tamayo y el señor Robles, también lo es que el señor Martínez de la Riva ha tenido la vara veintisiete meses.

Además, en la época del señor Martínez de la Riva es cuando el señor Castro se dirigió por escrito al Ayuntamiento solicitando que se le pagaran sus honorarios, y en varias sesiones el señor Osorio rogó a don Emilio que extinguiese esa deuda. ¿Y qué hacía el alcalde saliente? Disculparse con el estado de la caja municipal o dar buenas palabras, que nunca se tradujeron en hechos.

¡Que no hemos censurado al señor Galache! Acaso lo hemos hecho más duramente con ningún otro alcalde? Verdad que no ha habido ninguno tan inepto como ese desdichado.

Cuarto al señor Tamayo, queremos recordar haberle dicho que era extraña su teoría de que él, de lo que tenía que cuidarse, era de pagar las obligaciones contraídas en su tiempo, toda vez que aun cuando cambian las personas, la entidad alcalde es siempre la misma.

Y el señor Robles desempeñó poco tiempo la alcaldía.

## Luis Pallón Bizarro

En las oposiciones verificadas recientemente en Madrid, para cubrir una plaza de profesor de la banda de Alabarderos, le ha sido otorgada la misma, después de brillantes ejercicios, a nuestro paisano el joven don Luis Pallón Bizarro.

El señor Pallón, que residía en Pamplona, por haber alcanzado, también por oposición, una plaza de músico en uno de los regimientos de guarnición en aquella capital, perteneció durante algún tiempo a la banda de Castilla, donde por su aplicación y condiciones verdaderamente artísticas, era muy querido de sus compañeros.

Celebramos el triunfo obtenido por el joven Pallón Bizarro, debido seguramente a su inteligencia y amor al estudio, y le alentamos para que no sea el último que alcance en su brillante carrera artística.

Al felicitarle, enviamos también nuestra enhorabuena a la familia del nuevo profesor de la banda de Alabarderos, y especialmente a sus tíos y estimados amigos nuestros don Francisco Suárez y su esposa doña Josefa Bizarro.

## Local y Regional

### Una confesión

El señor Martínez de la Riva confesó en la sesión del sábado último, que algunas de las gratificaciones acordadas por el Ayuntamiento en una de las últimas sesiones de Diciembre las pagó antes de dejar la vara.

De suerte que obró con gran diligencia para satisfacer gastos voluntarios y en 27 meses no hubo ocasión para pagar un gasto obligatorio por servicios prestados en el año de 1910.

Si el ingeniero señor Castro hubiese sido amigo del señor Martínez, de seguro que éste no hubiera dejado de pagarle lo que a aquél se adeuda.

### Una noticia... veraz

Por si no lo saben los lectores de LA REGIÓN, les diremos que el concejal señor Osorio tiene un nuevo jefe, que lo es don Leopoldo Robles.

¿Lo dudan ustedes? Pues busquen el Nuevo Diario de ayer y verán en letras de molde esa noticia, tan veraz como otras que inserta aquel periódico.

### A los cubos

El ex guardia municipal Angel Duro (el Tizo) fue conducido anteanoche, por dos serenos, a la prevención municipal.

Nada dice de esto el Nuevo Diario de ayer.

Si la detención de «El Tizo» no la hubiesen hecho dos serenos lopistas (cuánto hubiera chillado el periódico conservador!

Pero la alianza de conservadores y lopistas obliga al colega a echarse un cohete en la boca, contentándose, según dicen las gentes, con dar a «El Tizo» consejos que éste, de seguro, no ha de seguir.

### Una explicación

No ponemos en duda que el Nuevo Diario, estima mucho al señor Osorio, y

si éste no sacó a relucir el nombre del colega al hablar de los atrasos, satisfechos por don Emilio Martínez, fué por la creencia de que daba más importancia al asunto con aquella preterición, ya que el periódico albaranista era órgano oficial de la Alcaldía en tiempos del señor Martínez y sigue elogiando a éste por su gestión.

La Sociedad «Círculo Obrero de Villafranca de los Barros» que preside el concejal de aquel Ayuntamiento Manolo García, ha cambiado de domicilio, trasladándose al amplio y espacioso local enclavado en plaza Maura, número 1.

De este traslado se dió oportunamente cuenta al Sr. Gobernador civil de la provincia, conforme a la vigente ley de Asociaciones.

La empresa que deseé contratar a la notable canzonetista Isabel Villanueva *Isabela*, puede dirigirse a su representante don Teodoro de Góngora. Calle Pasaje de Amores, 3. Sevilla.

Ha sido trasladado a Palencia el Secretario del Gobierno civil D. Darío de la Revilla, sustituyéndole en dicho cargo don Esteban Vargas, que lo era de la de Teruel.

Ayer se verificó el entierro de don J. López, padre político del reposero del Liceo de Artesanos don José Ruiz Miño. Damos el pésame a la familia.

### Un robo más

En la inspección de Vigilancia se ha presentado una denuncia de un nuevo robo efectuado en la noche del sábado en el domicilio de la señora viuda de Sierra.

Dicha señora habita en la calle de Montesino, número 28.

El robo lo efectuaron sus autores a las nueve de la noche y con ocasión de no hallarse en casa su dueña.

Cuando ésta retornó a su domicilio notó la falta de alhajas y metálico en cantidad de 10.000 pesetas.

Ni que decir tiene que esta es la fecha que los autores de este nuevo y escandaloso robo, se hallan en sitio seguro riéndose de la policía serenos etc., etc.

Volveremos a los informes en que cada noche se cometía un robo?

Hay que reconocer un mérito grande en el periódico albaranista; el de que todo lo que atañe a la política provincial lo arregla a su gusto y lo considera como cosa hecha.

El truena contra los cuneros; sin embargo le parece bien que en la candidatura ministerial por la circunscripción figure el Sr. Raventós, persona respetable, pero que aquí es una planta exótica; y da ya como asunto resuelto en Madrid, que aquel señor y D. Jesús Lopo sean los candidatos del partido liberal en la circunscripción. Contra esa afirmación, de la que se deduce que están encasillados los señores Lopo y Raventós, existen recientes manifestaciones hechas por el señor Alba.

El Nuevo Diario, como si ejerciese gran influencia en el Gobierno liberal, desafuera a los romanistas pacíficos respecto a aspiraciones que tengan para el próximo año.

Sin duda esta percata de lo que sobre este punto piense el conde de Romanones.

El tiempo nos ha de decir si es bueno el pronóstico del Nuevo Diario.

REGISTRO CIVIL

Días 16 y 17

NACIDOS

Rosa Pizarro-Vieyoso, San Pedro Alcántara, 50.

Carmen Puebla Gaspar, Meléndez Valdés, 63.

FALLECIDOS

Vicente Durán Diestro, cuatro años,

meningitis tuberculosa, Martín Cansado,

número 86.

Santiago Martínez Castro, cinco meses,

bronquitis capilar, San Lorenzo, 44.

José Caro Gómez, 25 meses, bronquitis capilar, Plaza de la Constitución, 1.

Hipólito Palacios Martín, 60 años, asistolia por cardio esclerosis, Torrequebrada.

Nemesio Franco Martínez, un mes, bronquitis capilar, Casas de Expósitos.

Eulalia Sánchez Lozano, tres meses, falta de desarrollo, Morales, 8.

Luciana Polán Cordero, 25 meses, meningitis, Salmerón, 87.

### CASAMIENTOS

Francisco González Martínez, con Elisa Pajuelo González.

Teodoro Mayo González, con Teresa Urosa Morán.

Ventura Lozano Santos, con María Méndez Díaz.

### AVARIA

Se encuentra enferma, aunque por fortuna levemente, la simpática señorita Carmen Cabezas, hija de nuestro buen amigo don Enrique.

Vivamente deseamos su completo restablecimiento.

## Plaza de toros de Almendralejo

Se arrienda en subasta, que tendrá lugar el día 2 del próximo Febrero, a la hora de las doce, y en la casa número 1 de la calle Príncipe Alfonso, de dicha localidad, con sujeción a las condiciones siguientes:

1.º El tiempo del arriendo será desde el Domingo de Pascua de Resurrección hasta el 30 de Septiembre del presente año.

2.º Se podrán celebrar en ella toda clase de espectáculos públicos.

3.º Es objeto del arriendo la parte de edificio dedicada a dichos espectáculos.

4.º Las proposiciones se harán en pliegos cerrados, no admitiéndose pujas a la llana, ni aún en el caso de resultar dos proposiciones iguales.

5.º En el caso de adjudicarla al mejor postor, éste depositará el 25 por 100 del precio en el acto, el cual quedará en depósito hasta liquidarlo en el último plazo de los que se estipulen.

6.º Los palcos son de uso particular, y pagarán las personas que les ocupen en los espectáculos públicos las correspondientes entradas generales, de sol o sombra, según la situación de los palcos.

7.º Los propietarios se reservan el derecho de no aceptar ninguna proposición, si no le fueran convenientes, y a ocupar sin entrada los doce asientos sin numerar que existen en las gradas de preferencia.

Almendralejo, 1 de Enero de 1916.

JOSÉ MONTERO DE ESPINOSA

Almendralejo, 1 de Enero de 1916.

Pildoras y Unguento Holloway

En los casos de llagas, heridas, males de piezas, dislocaciones, etc., de todo género, el mejor remedio a que puede acudirse es el Unguento Holloway. Este alivia al instante la inflamación local y modera el flujo de sangre hacia la parte afectada. Pero siempre que la enfermedad cuenta mucho tiempo de duración, el Unguento debe secundarse con las Pildoras Purificantes de Holloway, las cuales obran sobre el estómago y el hígado, impidiendo que los órganos de la digestión caigan en ese estado de desorden, que puede resultar del dolor, la inquietud y la fiebre de que van comúnmente acompañadas dichas dolencias que retarda mucho el progreso de la cura, y que llegue a convertirse en sumamente peligrosa. Ninguna madre ama de cría deberá a carecer de estos notables remedios que son igualmente útiles para las personas de toda edad, o complejión. Ellas purifican la sangre, regularizan la circulación, para los órganos enfermizos y fortalecen de nuevo el sistema.

PARA CURAR UN RESPIRADO EN UN DÍA, tómese LAXATIVO BROMO QUI NINA. El voticario devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

TOSE EL QUE QUIERE

Discojones pectorales M. Roselló

Remedio eficacísimo para la curación de todas las enfermedades del pecho, calmando la TOSE por pertinaz y crónica que sea, facilitando notablemente la expectoración.

Ninguna TOSE resiste a los DISCOJONES ROSELLÓ 24 horas.—Precio de la caja 2 reales.

Pidase en todas las Farmacias y Droguerías que se sigan las órdenes expuestas. Grido (hígado). Son inseparables.



